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	单元5 Excel处理软件应用
任务3 使用公式和函数计算数据（第一课时）
	课  型
	理论+实践课
	课  时
	2

	授课班级
	206班
	授课时间
	05.07
	授课教师
	叶娟

	教学内容分析
	本课学习电子表格的计算，是本章的重点，也是难点，学习本课要了解计算数据的符号，并掌握计算的方法，学生通过实际操作技能，掌握统计数据的要领并运用到实践中去。

	教学对象分析
	学习本课之前，学生已经学习了数据的输入，对Excel有了初步接触，为培养学生获取信息、应用信息的能力，作进一步的提高。从教学内容上看，看似简单，但是如果对运算的符号不懂操作，会造成学生处理数据的盲目性。在本节教学中，从学生的实际出发，运用生活中的实例去吸引他们学习的积极性。

	教学目标
	1、 理解公式的作用，对工作表中的数据进行计算。
2、 掌握Excel运算公式书写的规则及运算符的写法。
3、 能正确的创建公式，求和、求平均值。

	教学重难点
	教学重点： 正确输入公式。
教学难点： 公式的合理运用。

	教学方法
	任务驱动、讲练结合。

	教学用具
	机房电脑



	教学过程

	第一课时

	教学环节
	教师活动设计
	设计意图

	活动预备
	师生问好，准备开始上课
	让学生集中注意力

	活动一：
创设情境 
生成问题
	1.导入任务情景
根据课本上给出的工作表，每组制作“小组期末考试成绩统计表”，利用公式计算该组每个学生的总成绩和平均分。
2、任务分析
对于大量的数据，如果逐个计算、处理，会浪费大量的人力和时间，灵活使用公式和函数可以大大提高数据分析的能力和效率。要实现上述任务，必须做好以下工作。
（1）复制数据
（2）通过公式计算总成绩
（3）通过公式计算平均分
3、提出问题
我们在进行数据处理之前为什么要复制数据？直接处理不行吗？为什么不推荐在原工作表上进行处理数据？
	1.创建情境，调动学生学习的积极性。
2.展示本课学习任务，让学生明确学习的，激发学习热情。
3.教师以问题引导学生主动思考，体现学生在课堂上的主体地位。


	[bookmark: _GoBack]活动二： 
知识讲解
理解概念
	教师：那么要完成后面的任务，我们就要了解公式是什么？相信大家在数学课上早就接触过公式，那么Excel中的公式跟我们平时所学习的公式是否一样呢？接下来我们来看一下Excel中公式的结构。
1、公式的结构
Excel中的公式主要由等号（=）、运算数、运算符组成。公式必须以等号“=”开头，后面紧接着运算数和运算符。
教师：这里同学们要注意，公式组成的三个部分，是重要考点。着重还要强调的是“公式必须以等号=开头”！
教师：在具体讲解公式的每个组成部分之前呢，我们需要先来看一下如何创建公式?创建公式有哪些步骤呢？
插入：创建公式的步骤
①选中或输入公式对应的单元格；
②输入等号“=”；
③在单元格或者编辑栏中输入公式具体内容；
按Enter键，完成公式的创建。
教师：第一个步骤要先选中，是不是对应了我们格式化文档和表格的一个原则，是什么原则呢？（先选中后操作的原则）；第二个步骤是不是我们刚刚强调的重点内容：公式必须以等号开头；第三个步骤则是输入公式的具体内容；第四个步骤大家要注意，我们要按Enter键来完成公式的创建。不按Enter键就只是输入了公式，并没有实现公式，是得不到结果的，所以大家输入公式之后一定要按Enter键。
教师：讲完创建公式的步骤之后我们来具体看看公式的构成。根据我们刚刚学习过的内容，公式主要是由哪几个部分组成的啊？（学生回答：等号=，运算数，运算符）等号大家都清楚，那么运算数是什么？接下来我们一起来看看什么运算数。
2、运算数的概念
运算数可以是常数、单元格或区域的引用、单元格名称和函数等。（重要考点）
教师：这个概念是重要考点，可能会出相应的多选题和填空题，大家一定要注意。大家对常数、单元格名称和函数或多或少都有相应的了解，可能并不知道单元格或区域的引用是什么，这就涉及到我们接下来要学习的运算符的相关知识了。
3、运算符的概念
运算符是构成公式的最基本的要素之一，每个运算符代表着一种运算。Excel中包含四种常用类型的运算符。
分别是：
（1）算术运算符，用于完成基本的数学运算（相应的学生实践）
（2）比较运算符，用于比较两个数据的值，结果是一个逻辑值（TRUE/FALSE）（实践）
（3）文本运算符，用于将两个或多个文本值连接起来（实践）
（4）引用运算符，用于标明工作表中的单元格或单元格区域（实践）
4、运算符的优先级别
教师：同一个公式可能同时存在这四种运算符，那么我们在计算时要先计算哪一步呢？这就涉及到不同运算符之间计算的优先级别。
从高到低依次为：括号运算符、引用运算符、算术运算符、文本运算符、比较运算符。这只是一个大致的排序，我们看课本245页，在算术运算符之间也有优先级排序。这个内容不是本节课的重点，下节课我们会具体讲解如何计算公式。
	通过理论和实践让学生理解专业概念

	活动三：
课堂实践
当堂指导
	1.课堂小结：黑板板书
2. 利用本节课的内容
（1）通过公式计算课本表格中学生的总成绩
（2）通过公式计算课本表格中每个学生的平均分

	活动四：
板书设计
	单元5 Excel处理软件应用
任务3 使用公式和函数计算数据（第一课时）
1、 使用公式计算数据
1、 公式的结构
Excel中的公式主要由等号（=）、运算数、运算符组成。公式必须以等号“=”开头！
插入：创建公式的步骤
①选中或输入公式对应的单元格；
②输入等号“=”；
③在单元格或者编辑栏中输入公式具体内容；
4 按Enter键，完成公式的创建。
2、运算数
运算数可以是常数、单元格或区域的引用、单元格名称和函数等。
3、运算符
Excel中包含四种常用类型的运算符，
分别是：（1）算术运算符，用于完成基本的数学运算
（2）比较运算符，用于比较两个数据的值，结果是一个逻辑值（TRUE/FALSE）
（3）文本运算符，用于将两个或多个文本值连接起来
（4）引用运算符，用于标明工作表中的单元格或单元格区域
4、运算符的优先级别
从高到低为：括号运算符、引用运算符、算术运算符、文本运算符、比较运算符。

	活动五： 
教学反思
（留白）
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